



从1月26日开始,从中央电视台到地方卫视,春节晚会的竞争十分激烈。目前央视虎年春晚已经开始了整体联排,除了央视春晚,各地卫视也打出“差异化”春节晚会,以抢夺市场。辽视春晚的超强“语言类节目”,天津春晚的“相声专场”,河南春晚浓厚的文化历史味道……虎年春晚争艳,特刊给你指南!

虎年春晚怎么看? 各家“主打”你得知道



易烱千玺多次登上央视春晚。

刘涛现身央视春晚彩排。

综合最强还是央视 语言类有“麻花”和“大碗” 年轻观众期待TFBOYS合体



近几年,沈腾、马丽组合与贾玲、张小斐组合已经成为央视春晚语言类节目中的最强看点。

还有谁能出圈: 天津春晚成相声专场 河南春晚舞蹈节目受期待

虽然在春节晚会上,向来强势的是央视春晚和辽视春晚,但这也不代表其他卫视的春节晚会就没有出圈机会。为了在春晚市场抢夺观众,其他卫视也聪明地打起了“差异化”。

谁说没有含金量最重的语言类节目的春晚,就无法出圈呢?谁也没想到,牛年春晚的黑马竟然是河南卫视春晚,舞蹈《唐宫夜宴》当时刷爆了社交平台,多个主流媒体点赞其为“神仙节目”。《唐宫夜宴》用婀娜多姿、秀逸韵致的舞姿将大唐盛世的传统文化形象完美地呈现在舞台上,让观众在欣赏一场视觉盛宴的同时,感受中华厚重的历史和文化。甚至有不少观众感慨:“这简直就是活脱脱的一群在逃文物”。

河南春晚去年的异军突起,使得观众对其念念不忘,早早就开始猜测今年是否还能有类似精彩的舞蹈表演。今年河南卫视春晚定名为《虎虎生风中国潮》,中国优秀传统文化将依旧是河南春晚今年的主题。



2022年辽视春晚。

最会搞气氛看辽视 小品依旧强势 顶流网红集合



2022年辽视春晚录制完毕。



黄晓明确认将上东方卫视春晚。

喜欢厚重的传统文化以及舞蹈的,可以看河南卫视。爱听相声的观众,那就要找天津卫视了。记者得知,今年天津卫视依然选择与德云社合作举办相声春晚,除了德云社全员出动之外,也有相声前辈马志明、石富宽等人。有消息称,郭麒麟、秦霄贤、孟鹤堂、周九良还将表演歌舞《流星雨》。

另外,喜欢流行歌手和明星的观众朋友,可以往湖南卫视、东方卫视那边瞅瞅,比如演员黄晓明将在东方卫视春晚登台。

追看春晚时间表

- 央视春晚:1月31日
- 辽宁卫视春晚:1月30日
- 河南卫视春晚:1月30日
- 天津卫视春晚:1月30日
- 湖南卫视春晚:1月26日
- 东方卫视春晚:2月1日
- 北京卫视春晚:2月1日
- 江苏卫视春晚:2月1日

作为荧屏全年最重磅的晚会,央视春晚毫无疑问是很多家庭过春节看晚会的首选。即便不端坐在电视机前,很多北方家庭也习惯一边包着饺子,一边听着电视里播放的央视春晚。

同时又是作为保密级别最高的晚会,每年央视春晚的节目单,都是不捂到最后一秒绝不放出。由于央视春晚有多次彩排和整体联排,因此不到最后一刻,即便是已经参与彩排的演员,也不敢打包票说自己一定能在最后的晚会上亮相。不过各方媒体都会在联排开始时,蹲守在央视大楼门前,从现场的演员来猜测春晚的演员名单。

1月21日,央视虎年春晚进行了第一次大联排。在几次的彩排和联排中,多位明星曾现身过央视大楼,其中备受关注的演员包括:沈腾、马丽、贾玲、张小斐、刘欢、郭冬临、刘涛、沙溢、张艺兴、朱一龙、易烱千玺、王嘉尔等,其中很多人都是央视春晚的老朋友了。另外,也有像赵丽颖、孙怡、陈妍希、于朦胧、毛晓彤这样的新面孔。

有趣的是,就在春晚联排的时候,演员沙溢还同时因为自己的新剧《超越》在微信群接受本

报记者采访,沙溢透露自己正在联排现场候场。

除了媒体蹲守春晚演员名单,各家粉丝们也都紧盯联排动态,期待自己的偶像能够登上春晚舞台。拿赵丽颖来说,出道多年的她目前属于荧屏上的当红一线,但她还从未登上过央视春晚,粉丝们对她这一次的表现也是充满期待。

另外,易烱千玺、王俊凯、王源三位艺人同时现身参加彩排,由三人组成的TFBOYS组合,已经连续6年在央视春晚或合体或单独表演。去年,三个人各自发展得都不错,尤其是易烱千玺,已经成为年轻偶像中的代表人物。这一次三人同时在彩排出现,不少年轻观众也猜测并期待他们能够合体表演。

在语言类节目方面,如今能扛大旗的还看沈腾领衔的“开心麻花”和贾玲带队的“大碗娱乐”。近日开心麻花负责人汪海刚在接受本报记者采访时也确认,沈腾和开心麻花确实是在为春晚做准备,但具体表演主题和内容,既不能透露,而且不到最后一刻也不能确认。沈腾和马丽两人都出现在联排现场,也让人期待这对黄金搭档能给全国观众在春节再次带来笑声。

虽然央视春晚当家老大的地位难以撼动,但各卫视也不愿意放弃春节晚会这个市场。在春节晚会的第二梯队中,目前辽视春晚可谓是稳坐第一把交椅,因为在语言类节目上的强势,辽视春晚近年受到了全国观众的追捧,甚至出现了“大年三十儿看央视,腊月二十九看辽视”的新“春节文化套餐”。

今年,辽视春晚依旧在语言类节目上发力,早年央视春晚小品节目的主力军,如今已经成了辽视春晚的老朋友,像冯巩、潘长江、郭冬临、巩汉林、宋小宝等。而今年的辽视春晚,除了知名喜剧演员,还有很多当前顶流网红加盟,比如已经曝光的李雪琴、辣目洋子,以及去年红遍全网的“张同学”。

虽然辽视春晚是凭借语言类节目站稳脚跟,受到全国观众喜欢,但它也并不是只有小品,像梁龙、孙楠、单依纯等各类型歌手,也都被曝将加盟2022年辽视春晚。

作为2020年“好声音”的年度总冠军,单依纯是近两年来实力强劲、发展势头迅猛的歌坛新人,记者得知,单依纯很可能在辽视春晚的舞台上,与实力派孙楠合作。许久未见的孙楠,会跟新人单依纯在音乐合作上擦出什么样的火花,确实值得期待。

辽视春晚的创新和混搭风,吊足了观众胃口,此前,二手玫瑰的主唱梁龙也被曝光加盟辽视春晚,有趣的是,还有观众猜测他到底是以小品形式出现,还是以歌手身份亮相,看来“东北人天生就是喜剧人”的身份再一次被验证了。

今年辽视春晚在歌舞类节目上也进行了精心编排,记者得知,辽视春晚同时集结十余位国内高音歌唱家,务求用歌声唱响一年的精气神和好兆头。歌舞类节目的舞美也将全新升级,开场歌舞将采用360°全方位的舞美创意,拉近演员与观众的距离。在元素创新上,还特别融入了冰雪元素与运动元素,艺术体操、拉丁舞、武术、滑板、冰球等运动项目的登场将营造出满满的喜迎冬奥的氛围,全面激发观众对冬奥的热情。

本版稿件均由辽沈晚报记者张铂采写